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MIDDAGVERGADERING VAN WOENSDAG 30 APRIL 2003 
 
Voorzitterschap van de heer Norbert De Batselier, voorzitter 
 
�� De vergadering wordt geopend om 14.07 uur. 
 
 
ACTUELE VRAGEN 
 
Berichtgeving betreffende een mogelijke overdracht van de vogelpest op de mens 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Van Duppen tot mevrouw Vogels, Vlaams 
minister van Welzijn, Gezondheid, Gelijke Kansen en Ontwikkelingssamenwerking, over de preventieve 
opdracht van de Vlaamse overheid ten aanzien van de berichtgeving betreffende een mogelijke overdracht 
van de vogelpest op de mens.  
 
De heer Jan Van Duppen : Men zou België kunnen vergelijken met het Romeinse Rijk, waar steeds vóór 
het nemen van beslissingen de auguren vogels slachtten om hun ingewanden te raadplegen. Ook wij richten 
heden ten dage op een dergelijk moment massale slachtingen aan. Het verspreiden van geruchten over 
mysterieuze aandoeningen kan deze vergelijking doorstaan. 
 
Toen in Limburg de vogelpest uitbrak, probeerde men deze in te dijken door op massale schaal dieren uit te 
roeien. De omwonenden van de getroffen bedrijven en de ontruimers werd aangeraden antivirale middelen 
te gebruiken en zich te laten vaccineren tegen griep. Waarom moesten deze mensen zich laten vaccineren 
tegen het griepvirus van vorig jaar ? 
 
Journalisten van bepaalde kranten spreken over een nieuwe Belgische griepvariant die zeer dodelijk zou zijn 
en de gehele wereld kan treffen. Er is natuurlijk een reële kans dat deze variant ontstaat, maar het is toch 
zeer onwaarschijnlijk. Het enige waar de krantenkoppen in slagen is het creëren van een angstgevoel onder 
de bevolking. Professor Mark Van Ranst spreekt in dit kader van de epidemiologie van de angst.  
 
Men laat de federale minister van Volksgezondheid de klus klaren. Waarom verstrekt de Vlaamse overheid 
geen afdoende informatie over SARS, de vogelpest en de nieuwe vorm van het menselijk griepvirus die kan 
ontstaan ?  
 
Minister Mieke Vogels : Angst voor epidemieën is een fenomeen van alle tijden en het thema wordt gretig 
door de media aangegrepen om hogere verkoopscijfers te halen. 
 
In deze zaak sta ik in permanent overleg met de federale minister van Volksgezondheid. Wij hebben er 
bewust voor gekozen de communicatie niet te laten verspreiden door verschillende overheden, maar dit over 
te laten aan de federale minister en het Federaal Voedselagentschap. De essentie van deze communicatie 
bestaat uit informatie over de ontruiming van de stallen en de voorzorgsmaatregelen die worden genomen 
om de betrokkenen te beschermen en om de kans op het samengaan van het vogelpestvirus en het menselijk 
griepvirus minimaal te houden. Naar mijn mening zou er alleen meer verwarring ontstaan als wij op dit 
moment zelf voor de communicatie zouden instaan. 
 
De grootschalige vernietiging van deze dieren toont andermaal de grenzen aan van de huidige landbouw die 
nu ook de menselijke gezondheid in gevaar dreigt te brengen. Daarom moeten we nadenken over een 
hervorming van de landbouw.  
 
De heer Jan Van Duppen : Ik heb begrip voor het feit dat alles wordt gecentraliseerd bij minister 
Tavernier, federaal minister van Volksgezondheid. Het is echter wel jammer dat hij onvoldoende 
communiceert over de mogelijke overdracht van vogelpest op de mens.  
 
Ik zie niet in waarom minister Vogels geen gebruik zou maken van haar eigen kanalen om de bevolking 
dezelfde boodschap te brengen als minister Tavernier. De vrees voor een griepepidemie leeft bij de mensen. 



Als er werkelijk iets misloopt, zal de bevolking de voor preventie en communicatie bevoegde minister op het 
matje roepen, en dat is nog steeds minister Vogels. 
 
Ik ben het eens met de minister dat deze vorm van landbouw en veeteelt niet alleen mensonwaardig, maar 
ook dieronwaardig is.  
 
Minister Mieke Vogels : De communicatie van het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen is duidelijk. Ik heb er geen enkel probleem mee dat deze informatie ook op de website van de 
administratie Volksgezondheid en op mijn eigen persoonlijke website zou worden gezet.  
 
Toch blijf ik erbij dat alle overheidsinformatie moet worden verstrekt door één centrale figuur, namelijk 
minister Tavernier.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Toegankelijkheid van het openbare groen voor personen met beperkte mobiliteit 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Bex tot mevrouw Dua, Vlaams minister van 
Leefmilieu en Landbouw, over de subsidiëring van de vzw Stille Paden die ijvert voor het verbeteren van de 
toegankelijkheid van het openbare groen voor personen met beperkte mobiliteit.  
 
De heer Jos Bex : De dag van de Aarde stond dit jaar in het teken van de trage wegen. De vzw Stille Paden 
ligt mee aan de oorsprong van de vzw Trage Wegen en ijvert voor het verbeteren van de toegankelijkheid 
van het openbare groen voor personen met beperkte mobiliteit. Deze vzw houdt zich daarnaast ook bezig 
met het verlenen van adviezen aan de overheid en met de tewerkstelling van mindervaliden. 
 
De vereniging kreeg een startpremie van de administratie van minister Vogels. Nu is er overheidsgeld nodig 
om een bepaalde periode financieel te overbruggen. De vzw, die raakpunten heeft met verschillende 
bevoegdheden, vreest nu dat daarvan niets in huis zal komen door een gebrek aan coördinatie tussen de 
bevoegde ministers. Kan de minister garanderen dat dit niet zal gebeuren ?  
 
Minister Vera Dua : De vzw Trage Wegen houdt zich bezig met de herwaardering van wegels, paden en 
oude spoorbeddingen voor gebruik door de zachte recreant. De vzw Stille Paden levert daaraan een 
belangrijke bijdrage door te streven naar meer toegankelijk groen voor mensen met een handicap. Deze 
activiteiten sluiten trouwens aan bij één van mijn belangrijkste doelstellingen, namelijk het herwaarderen 
van de sociale functie van de natuur door deze toegankelijk te maken voor zoveel mogelijk mensen, dus ook 
mensen met een handicap. 
 
Op dit moment loopt er een proefproject van de vzw Trage Wegen, dat positief wordt geëvalueerd. 
Misschien is een analoog project mogelijk van de vzw Stille Paden. Ik denk echter dat er nog geen concreet 
project werd ingediend. 
 
Samen met de ministers Vogels, Landuyt en Van Grembergen zal ik nagaan hoe de ondersteuning kan 
gebeuren. We moeten ervoor zorgen dat de groep van mensen met een handicap niet vergeten worden bij het 
opwaarderen van de sociale functie van bos, natuur en groen.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Taalgebruik bij het verzenden van de oproepingsbrieven en de samenstelling van de kiezerslijsten in 
de faciliteitengemeenten 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van de heer Van Hauthem tot de heer 
Van Grembergen, Vlaams minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, Jeugd en 
Ambtenarenzaken, over het taalgebruik van de oproepingsbrieven voor de federale verkiezingen in Sint-
Genesius-Rode, en van de heer Van Rompuy tot minister Van Grembergen, over het taalgebruik bij het 
verzenden van de oproepingsbrieven en de samenstelling van de kiezerslijsten in de faciliteitengemeenten.  



De heer Joris Van Hauthem : Bij de organisatie van de federale verkiezingen wordt de taalwetgeving in de 
faciliteitengemeenten met de voeten getreden. Zo wordt in de faciliteitengemeenten een Franstalige 
inschrijving van buitenlanders aanvaard, terwijl de faciliteiten er alleen gelden voor inwoners. Daarnaast 
versturen sommige faciliteitengemeenten tweetalige oproepingsbrieven, terwijl andere zich in de taal van de 
inwoner in kwestie uitdrukken. Dit alles is in strijd met de rondzendbrief-Peeters. 
 
Het grote probleem is dat federale minister van Binnenlandse Zaken Duquesne in een rondzendbrief bepaalt 
dat deze praktijken wel door de beugel kunnen. Hij beroept zich hiervoor op de vaststelling dat hij de 
federale verkiezingen organiseert. Dit betekent echter nog niet dat hij de taalwetgeving zomaar naast zich 
neer mag leggen.  
 
In Sint-Genesius-Rode verwijst men ten onrechte naar de circulaires van 1999 en 2000, want ook toen heeft 
de Bestendige Deputatie de beslissing van de gemeenteraad geschorst. De Franstalige gemeentebesturen 
kunnen de Vlaamse voogdij–overheden niet blijven negeren.  
 
Zal minister Van Grembergen aan de gouverneur vragen alle beslissingen van de gemeenteraad te 
vernietigen ? Zal hij een regeringscommissaris sturen om de kiezerslijst en de oproepingsbrieven volgens de 
wet op te stellen ? Zal hij een regeringscommissaris sturen om de verkiezingen te organiseren volgens de 
taalwetgeving ?  
De heer Eric Van Rompuy : In de Rand maakt men zich zorgen omdat de Franstalige gemeentebesturen de 
Vlaamse wettelijkheid negeren met de steun van federaal minister Duquesne. Het KB bepaalt dat 
buitenlanders zich in de taal van de gemeente moeten laten registreren.  
 
Sint-Genesius-Rode negeert het KB en staat die kiezers toe zich in het Frans te registreren. De 
oproepingsbrieven worden evenmin volgens de circulaire-Peeters verstuurd. De heer De Gucht heeft de 
circulaire-Peeters een pesterij genoemd en ik vrees dat men in de federale regering beslist heeft om er 
voortaan geen rekening meer mee te houden. 
 
Wat zullen de Vlaamse regering en minister Van Grembergen doen ? Federaal minister Vandenbroeke wil 
het kiesarrondissement Brussel-Halle-Vilvoorde nu toch splitsen, maar hij is wel lid van dezelfde regering 
als federaal minister Duquesne, die het KB en de circulaire-Peeters negeert. Welke houding nemen de 
Vlaamse partijen in de federale regering in ?  
 
Minister Paul Van Grembergen : Het KB bepaalt dat buitenlanders, die gebruik willen maken van hun 
kiesrecht, zich kunnen inschrijven in om het even welke gemeente. De inschrijving op de kiezerslijst dient 
echter te gebeuren in de taal van de betrokken gemeente. Voor de faciliteitengemeenten in Vlaanderen is dat 
het Nederlands.  
 
Ik kan eventueel begrijpen dat een deelstaat niet akkoord gaat met een federale beslissing en het 
belangenconflict inroept of naar het Arbitragehof stapt. Wat we hier meemaken is vrij uniek : de federale 
regering beslist haar eigen regels niet te volgen. 
 
Federaal minister Duquesne heeft in de Kamer weliswaar zijn eigen interpretatie van het bewuste KB 
gegeven, maar deze mondelinge interpretatie is van geen belang omdat alleen de inhoud van het KB telt. Ik 
heb daarover een brief geschreven naar minister Duquesne en naar premier Verhofstadt, maar daar is geen 
antwoord op gekomen. 
 
Tegelijk heb ik de faciliteitengemeenten schriftelijk laten weten dat ze het KB moeten volgen. De 
gemeenten in de Rand heb ik laten weten dat ze geen Franstalige inschrijvingen van buitenlandse kiezers 
mogen aanvaarden. 
 
Vermits een oproepingsbrief geen algemene mededeling is maar een communicatie tussen de overheid en 
een particulier, moet die volgens de circulaire-Peeters eerst in het Nederlands verstuurd worden. Iedereen 
kan vervolgens vragen om een Franstalige versie. Ik heb de beslissing van het college en de gemeenteraad 
van Sint-Genesius-Rode vernietigd omdat ze niet in overeenstemming zijn met de regelgeving. 
 



Bovendien laat de gemeente Sint-Genesius-Rode zijn oproepingsbrieven drukken door het federale 
ministerie van Binnenlandse Zaken, zonder voorafgaande openbare aanbesteding. Het ministerie van 
Binnenlandse Zaken neem met andere woorden deel aan een illegaal systeem.  
 
Ik benadruk dat de stadsontvanger en gemeentesecretaris geweigerd hebben deze beslissing uit te voeren. 
Het betreft hier dus overduidelijk een politieke daad.  
 
Het gaat om een fundamenteel probleem. De kiezerslijsten bepalen immers wie gerechtigd is om te 
stemmen.  
 
Er zijn twee essentiële oplossingen. De Kamer van Volksvertegenwoordigers, en niet de Vlaamse minister 
van Binnenlandse Aangelegenheden oordeelt na de verkiezingen over de wettelijkheid ervan. 
 
Verder is het duidelijk dat de organisatie van de verkiezingen slechts kan gebeuren als de inrichtende 
autoriteit zich niet laat leiden door partijpolitieke overwegingen. Als de federale minister van Binnenlandse 
Zaken de regels niet correct toepast, dan moet het organiseren van de verkiezingen worden toevertrouwd aan 
de Vlaamse minister van Binnenlandse Aangelegenheden. Ik hoop dat ik op ieders steun kan rekenen om die 
zaak voorgoed te regelen.  
 
De heer Joris Van Hauthem : Er zijn ook problemen in andere gemeenten, onder andere in Wemmel en 
Kraainem. Daarover heeft de minister niets gezegd.  
 
Verder stelt hij dat de kiezerslijsten en de oproepingsbrieven vernietigd zijn op basis van een overtreding 
van het KB en van een verkeerde gunning, en niet op basis van een overtreding van de taalwetgeving. Ik 
neem aan dat hij deze beslissingen heeft willen vernietigen op basis van een steviger rechtsgrond dan de 
taalwetgeving.  
 
Wat gebeurt er nu er in Sint-Genesius-Rode geen kiezerslijsten of oproepingsbrieven meer bestaan ? Ik stel 
voor dat u ook een regeringscommissaris stuurt naar de andere gemeenten die de wet op de twee vlakken 
hebben overtreden.  
 
De heer Eric Van Rompuy : De minister legt de bal in het kamp van de federale regering. Daarin zitten ook 
Vlaamse ministers. De minister van Binnenlandse Zaken dient de wettelijkheid na te leven, maar geen 
enkele Vlaamse partij zegt iets als dat niet gebeurt.  
 
Verder is het utopisch te verwachten dat de federale kamer de verkiezingsuitslag zal vernietigen. De enige 
oplossing bestaat erin om een regeringscommissaris te sturen die de wettelijkheid inzake de 
oproepingsbrieven en de registratie van de kiezers kan herstellen.  
 
Het is verontrustend dat de circulaire-Peeters en het KB worden genegeerd. De minister moet toezien op de 
naleving ervan. Hij doet wat hij kan, maar ik ben ontgoocheld over het stilzwijgen van de federale ministers. 
Als de minister geen regeringscommissaris stuurt, vervult hij zijn taak als minister van Binnenlandse 
Aangelegenheden niet correct.  
 
Minister Paul Van Grembergen : Het KB is de verantwoordelijkheid van de hele federale regering. 
Momenteel komt de Kamer niet samen en kan ze dus de verantwoordelijke minister niet tot de orde roepen.  
 
Ik heb het vernietigingsbesluit ruimer geformuleerd. Het al dan niet sturen van een regeringscommissaris 
verandert niets aan het feit dat er in de Kamer een discussie plaatsvindt over de legitimatie van de 
verkiezingen van 2003.  
 
Ik ben ervan overtuigd dat die discussie moet worden gevoerd. Het sturen van een regeringscommissaris 
biedt momenteel geen definitieve oplossing voor het probleem. Ik weet niet welke meerderheid er na 18 mei 
zal worden gevormd. Ik heb wel gevraagd dat de verantwoordelijkheid voor de organisatie van de 
verkiezingen aan de deelstaten wordt toevertrouwd.  
 



De heer Joris Van Hauthem : De minister verwijst naar wat er na de verkiezingen moet gebeuren. Hij 
heeft echter niet geantwoord op de vraag wat er moet gebeuren nu er twee besluiten vernietigd zijn. De 
enige oplossing is het sturen van een regeringscommissaris, anders blijft de vernietiging een symbolische 
daad.  
 
De heer Eric Van Rompuy : De burgemeester van Sint-Genesius-Rode is bang omdat ze weet dat ze niet 
wettelijk handelt. Men weet evenwel dat de Franstaligen in de federale regering de nodige bescherming 
bieden. Daarom dient de minister voet bij stuk te houden. Oproepingsbrieven die vernietigd zijn, kunnen 
niet worden verstuurd. Na de verkiezingen zal de Kamer de verkiezingsuitslag niet vernietigen.  
 
Minister Paul Van Grembergen : De federale overheid is bevoegd voor de organisatie van de 
verkiezingen. Het is haar taak om behoorlijk te handelen en niet buiten de wettelijkheid te treden. Ik heb de 
onwettelijke beslissingen vernietigd.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Schorsing van een topambtenaar van de Vlaamse Huisvestingsmaatschappij en de correcte opvolging 
van de aanwervings- en ontslagprocedures bij de Vlaamse Huisvestingsmaatschappij 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen tot de heer Gabriels, Vlaams minister 
van Economie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse handel en Huisvesting van de heer Decaluwe over de 
uitspraak van de Raad van State betreffende de schorsing van een topambtenaar van de Vlaamse 
Huisvestingsmaatschappij en van mevrouw De Martelaer tot de heer Gabriels, Vlaams minister van 
Economie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse handel en Huisvesting over de correcte opvolging van de 
aanwervings- en ontslagprocedures bij de Vlaamse Huisvestingsmaatschappij.  
 
De heer Carl Decaluwe : De Raad van State heeft begin deze week in kortgeding de vernietiging 
uitgesproken van de schorsing van een topambtenaar van de VHM. Deze schorsing werd eertijds 
uitgesproken door minister Gabriels. Hiermee zit de Raad van State op dezelfde lijn als de Raad van Beroep 
van de openbare instellingen.  
 
We hebben hierover al een aantal debatten gevoerd en voorspeld wat er ging gebeuren. Het is belangrijk dat 
de toon van het arrest vernietigend is voor de minister en de voorzitter van de VHM.  
 
In een eerste reactie beloofde de minister de rechtsregels te zullen respecteren en ervoor te zorgen dat de 
VHM huizen bouwt. Het eerste is niet meer dan normaal. Voor het tweede faalt de VHM over de hele lijn.  
 
De toon van de uitspraak is enorm negatief. Men spreekt van partijdigheid en men zegt dat er een ambtenaar 
moest verdwijnen. De Raad van State stelt duidelijk dat de overheid de goede naam van een ambtenaar moet 
vrijwaren; ervoor moet zorgen dat zijn of haar goede naam gevrijwaard wordt en dat het recht van de 
verdediging gerespecteerd wordt. Dit alles is niet gebeurd. De minister volhardt in de boosheid en uit allerlei 
beschuldigingen. Bij welke instantie zal men al het bezwarende materiaal uiteindelijk indienen ? De CD&V-
fractie heeft in ieder geval vertrouwen in alle gerechterlijke instanties. 
 
Ik wil ook citeren uit het arrest van de Raad van State. We leven immers in een rechtsstaat waar een 
volledige openheid van bestuur heerst. Men moet zich stilaan afvragen wie er nog kan functioneren binnen 
de VHM.  
 
De minister heeft overigens vorige week nog vergaderd met de heren De Boeck en De Ridder. Hij had zich 
immers nooit aan een dergelijk scherp arrest verwacht.  
 
Stilaan komen we bij het uur van de waarheid. Wanneer ik citeer uit het arrest van de Raad van State wens 
ik er echter duidelijk op te wijzen dat het hierbij niet om oppositietaal gaat maar om een arrest van een 
rechtscollege. De Raad van State zegt : ‘De voorzitter van de Raad van Bestuur heeft het nodig gevonden 
om de notulist opdracht te geven om in de notulen van de vergadering enkel melding te maken van een 
tweede stemming.  



Deze poging van de voorzitter om het relaas van het essentieel gebeuren weg te laten, werd terecht door de 
Raad van Bestuur geweigerd. Dit ernstig voorval doet bij de Raad van State vragen rijzen over de 
correctheid van sommige verantwoordelijken van de VHM.’ Dit is klare taal.  
 
Het houdt hier niet mee op. Ik citeer verder dat ‘de verwijzing naar de persheisa kan ook slaan op de 
persmededelingen die zowel door de voorzitter van de Raad van Bestuur van de VHM als door de bevoegde 
minister zelf zijn gedaan.  
 
Zoals de Raad van Beroep terecht stelt, gaat het niet op dat men ambtenaren schorst louter en alleen op basis 
van negatieve persberichten. Van de VHM mag verwacht worden dat zij zelf haar verantwoordelijkheid 
opneemt bij de beoordeling van de werking van haar diensten en van de ambtenaren die zij tewerk stelt. Dit 
is eveneens een ernstig middel.’ 
 
Verder zegt de Raad van State dat ‘het evaluatierapport van de belaagde ambtenaar bijzonder positief was.’ 
De heer Michel is, niettegenstaande de persheisa, zeer goed blijven functioneren.  
 
Nu staat de waarnemende adjunct administrateur-generaal onder druk om een negatief evaluatierapport te 
maken over de heer Michel. Dit is een zware uitspraak. Ik eis echter uitdrukkelijk dat ze in het verslag weer 
te vinden is. Indien er later een onderzoekscommissie zou komen, is dit van belang.  
 
Verder stelt de Raad van State nog dat ‘overwegende met betrekking tot de eerste voorwaarde de Raad van 
State akte heeft genomen van de bewering van de VHM dat na het beroep van de verzoeker op 13 november 
2002, het beroepschrift van de verzoeker nog steeds onvindbaar is. Wellicht mag aangenomen worden dat 
dit ‘onvindbaar’ zijn van een per aangetekende brief verstuurde beroepsakte, losstaat van een poging van de 
voorzitter van de VHM om een relaas van een essentieel gebeuren weg te laten.’ Het woord ‘onvindbaar’ 
staat tussen haakjes. Dit heeft zijn betekenis. Men kan hier dus spreken van manipulatie.  
 
Men kan dus de vraag stellen wie er nog kan functioneren bij de VHM. De CD&V-fractie vraagt het ontslag 
van de voorzitter van de Raad van Bestuur van de VHM. Veertien dagen geleden citeerde ik hier diverse e-
mails van deze man met minister Gabriels en minister-president Dewael. De topambtenaren moesten 
verdwijnen omwille van hun politieke kleur. Dit zijn de harde feiten.  
 
Wat is de houding van minister ten opzichte van de Raad van State ? Vindt hij dat de voorzitter van de Raad 
van Bestuur van de VHM, in dergelijke omstandigheden, nog verder kan functioneren ? Voor CD&V alvast 
niet. (Applaus bij CD&V).  
 
Mevrouw Ann De Martelaer : Ten eerste was ik vorige week verbaasd toen ik vernam dat een aantal 
dossiers uit een audit doorverwezen werden naar het parket. Deze audit dateert van december vorig jaar. 
Nadien volgde er nog een bespreking, maar achteraf werd het toch windstil rond deze zaak.  
Vervolgens wil ik het hebben over de top van de VHM. De Agalev-fractie stond ten volle achter de minister 
bij zijn pogingen om te zorgen voor een goed bestuur voor de VHM. We stellen echter vast dat er rond het 
ontslag van de VHM-top allerlei problemen zijn gerezen. Bij het ontslag van een ambtenaar moeten er 
allerlei juridische procedures gevolgd worden. De Raad van State constateert echter dat er een aantal 
belangrijke fouten werden gemaakt.  
 
In het Vlaams parlement waren er hierover drie interpellaties. Ik heb deze drie interpellaties van het begin 
tot het einde gevolgd. De minister had mijn steun en vertrouwen. Toch zak ik nu in de grond van schaamte. 
De Ridder heeft immers aan de leden van de Raad van Bestuur gevraagd om een retro-actieve beslissing te 
nemen over de aanwerving van de heer De Boeck. Dit kan niet. Ook bij de aanwervingen moeten immers 
procedures gevolgd worden.  
 
De minister weet dat de pers, de oppositie en alle werknemers van de VHM nauwlettend toekijken. Waarom 
worden er dan toch dergelijke fouten gemaakt ? Volgende week maandag zullen er immers weer problemen 
opduiken rond de positie van de heer De Boeck. (Applaus bij AGALEV)  
 
Minister Jaak Gabriels : Er moet klaarheid komen over twee zaken. Binnen de VHM dragen er twee 



functies rechtstreeks verantwoordelijkheid ten opzichte van de Vlaamse regering. Over deze functies werd 
een oplossing bereikt.  
 
De derde functie moet verantwoording afleggen ten opzichte van de Raad van Bestuur. Hierover werd door 
mij een beslissing genomen. De betrokkene heeft echter een beroepsprocedure opgestart bij de Raad van 
State. De beslissing van de Raad van State zal gerespecteerd worden door de Vlaamse regering.  
 
Op het ogenblik dat de heer Michel in beroep ging bij de Raad van State werden de verslagen van de audits 
van twee jaar geleden nog niet aan de betrokken stukken toegevoegd. Dit is een belangrijk element. De 
Vlaamse regering zal zich echter neerleggen bij het arrest.  
 
De voorzitter van de raad van bestuur levert goed werk, hoewel we af en toe wel van mening verschillen. De 
raad van bestuur heeft enkel akte genomen van de aanstelling van een waarnemend adjunct. Dat is een 
administratieve fout en moet vervangen worden door een beslissing. Dat is de enige mogelijk kritiek. 
Sinds mijn aantreden is de huisvestingsmaatschappij veranderd in een efficiënte dienst. Binnenkort zullen de 
resultaten trouwens bekend gemaakt worden. De voorzitter van de raad van bestuur werkt in moeilijke 
omstandigheden en heeft een beoordelingsfout gemaakt, maar blijft het vertrouwen van de meerderheid van 
de raad van bestuur en van mij behouden.  
 
De heer Carl Decaluwe : De Raad van State spreekt van manipulatie. In mijn interpellatie heb ik reeds 
gemeld dat de raad van bestuur enkel akte genomen had van de benoeming. Nu tracht men dat om te buigen 
naar een beslissing. We zullen alle rechtsmiddelen aanwenden om de kosten, gemaakt voor de betaling van 
de heer De Boeck, te recupereren. Retroactief besturen is niet efficiënt. 
 
De woordvoerder van de minister sluit niet uit dat de heer Michel opnieuw geschorst wordt. De raad van 
bestuur steunt de voorzitter zeker niet unaniem. Door zijn toedoen heeft de VHM 167 miljoen frank gederfd. 
Daarvoor zullen wij bewijsstukken leveren. De raad van bestuur oordeelde trouwens dat de commissarissen 
hun werk niet hadden gedaan en weigerde te betalen. Na een vergadering op het kabinet werd dat bedrag 
toch uitbetaald. 
 
Door toedoen van de minister is er een administratieve chaos. Hij tracht zijn foute beslissingen toe te dekken 
door te verwijzen naar het verleden. Als de heer De Boeck ambtenaren zal evalueren, zal dat aanleiding 
geven tot klachten bij de Raad van State. Wij zullen de bestuurders op onze bezwaren tegen retroactieve 
beslissingen wijzen. Ik denk dat zij bewust alleen maar akte genomen hebben van de benoeming. Er was 
immers geen toelichtingnota en geen overzicht van de kosten. Daarom hebben ze geen beslissing genomen.  
 
Kortom recht moet geschieden. De minister moet stoppen met het criminaliseren van de ambtenaren. Het is 
zijn taak hen te beschermen. (Applaus)  
 
Mevrouw Ann De Martelaer : In een mail wijst de heer De Ridder de leden van de raad van bestuur erop 
dat er een procedurefout gebeurd is bij de aanwerving van adviseur De Boeck. Hij vraagt om de aanstelling 
te regulariseren door de notulen te verbeteren. Hij dringt er daarenboven op aan dat zij hun akkoord per 
kerende geven. (Applaus bij CD&V en AGALEV )  
 
Minister Jaak Gabriels : Ik heb al gezegd dat de aanwerving correct verlopen is maar enkel verkeerd 
genotuleerd is. Een rechtzetting is de verantwoordelijkheid van de raad van bestuur en juridisch mogelijk.  
 
De beschuldigingen van de heer Decaluwe hebben geen grond. De maatschappij wil werken en afstand 
nemen van bepaalde praktijken. Ik heb niet gemanipuleerd. Uit de audit blijkt dat er vermoedelijke en 
daadwerkelijke strafrechterlijke feiten gepleegd zijn. We wachten echter het oordeel van de anticorruptiecel 
af vooraleer we beslissen om gerechtelijke stappen te ondernemen. De geruchtenmolen moet stoppen.  
 
De heer Carl Decaluwe : De resultaten van de audit dateren van december. Sindsdien zijn er geen nieuwe 
elementen aan het licht gekomen. Dinsdag heeft de minister beweerd dat het voldoende was om akte te 
nemen van de benoeming. Een juist antwoord toen had een en ander opgelost. Nu zullen we alle 
rechtsmiddelen uitputten en ook u viseren om het geld van de belastingbetaler terug te krijgen. Het volstaat 



niet om vrijdag snel een rechtzetting in elkaar te flansen. 
 
De bestuurders zijn persoonlijk aansprakelijk. Ik denk niet dat zij hun nek zullen uitsteken om de minister te 
redden. We zullen trouwens nog met nieuwe feiten op de proppen komen. (Applaus bij CD&V)  
 
Mevrouw Ann De Martelaer : De VHM is al jarenlang vertrouwd met het nemen van notulen. Het is 
vreemd dat die nu aangepast worden.  
 
Minister Jaak Gabriels : De aanwervingprocedure is correct verlopen en goedgekeurd door de voltallige 
Vlaamse regering. Vrijdag heb ik enkel een huizencomplex in Antwerpen geopend. Het is normaal dat 
verantwoordelijken van de sector daarbij aanwezig zijn. Ik heb met de heer De Boeck niet over dit dossier 
gesproken. De leden van de raad van bestuur zijn bekwaam om een eigen beslissing te nemen.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Veiligheid van de Waaslandtunnel 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Helsen tot de heer Bossuyt, Vlaams minister van 
Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over de veiligheid van de Waaslandtunnel.  
 
De heer Koen Helsen : Eurotest 2003 bestudeerde 25 tunnels die langer zijn dan 1,5 kilometer. De 
Waaslandtunnel boekte een slecht resultaat in deze test en kwam op de 24ste plaats terecht. Tunnels in 
Duitsland en Zwitserland stonden vooraan in de rangschikking. Men moet er natuurlijk wel rekening met 
houden dat de Waaslandtunnel reeds in 1933 gebouwd is. 
 
De belangrijkste gebreken waren het feit dat het verkeer door één koker loopt, het ontbreken van een 
afscherming tussen rijstroken met kruisend verkeer, het ontbreken van pechstroken en een evacuatieweg die 
nauwer is dan 70 cm. Bovendien zijn er onvoldoende beveiligingscamera's opgesteld, er zijn geen 
nooduitgangen, noodverlichting en noodoefeningen en een permanente bewaking ontbreekt. 
 
Enkele positieve punten waren de mooie en propere betegeling, de verlichting, de goede staat van het 
wegdek, de signalisatie en de aanwezigheid van brandblusapparaten en -kranen. 
 
Voor veiligheidswerken tijdens de komende 3 jaar is een budget uitgetrokken van 30 miljoen euro. Welke 
veranderingen zullen er gebeuren ? 
 
Vorige week vrijdag maakte een ongeval nogmaals duidelijk dat politie en brandweer niet voorzien zijn op 
een noodsituatie. 
 
Zal men nu het rapport bekend is ook handelen naar de vastgestelde tekortkomingen ?  
 
Minister Gilbert Bossuyt : Ik heb kennis genomen van de studie en het viel me op dat de geselecteerde 
tunnels moesten voldoen aan 2 criteria. De tunnels moesten instaan voor de doortocht van internationaal 
verkeer en moesten een lengte hebben van ten minste 1,5 kilometer. Het is wel duidelijk dat de 
Waaslandtunnel in deze studie dus eigenlijk niet thuishoort. 
 
Het verbod op vrachtverkeer, de snelheidsbeperking en de smalle rijstroken zorgen voor een goede 
veiligheid in de tunnel. De vele zwakke punten van de tunnel zijn bekend, maar toch is het belangrijk dat de 
studie tot de conclusie kwam dat de veiligheidsrisico's laag waren. 
 
Voor het verschijnen van de studie werden er reeds werken gepland om de veiligheid te verhogen. Deze 
zouden tegen 2004 beëindigd moeten zijn. De Waaslandtunnel is een stadstunnel die sterk aan 
belangrijkheid zal inboeten naarmate andere verbindingen verwezenlijkt worden. De tunnel dateert van 1933 
en loopt bijna volledig onder water, zodat het onmogelijk is grote veranderingen aan te brengen. Ik heb 
reeds contact opgenomen met politie en brandweer met de oproep waakzaam te blijven, hoewel deze 
diensten buiten mijn verantwoordelijkheid vallen.  



De heer Koen Helsen : Ik ben blij dat u contact heeft opgenomen met politie en brandweer om maatregelen 
te nemen. Toch zou men nog meer werk kunnen maken van het verzekeren van de brandveiligheid en het 
aanmaken van nooduitgangen.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Dienstverlening in het Frans in de lokale werkwinkel van Zaventem 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Vermeiren tot de heer Landuyt, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister van Werkgelegenheid en Toerisme, over eventuele 
dienstverlening in het Frans in de lokale werkwinkel van Zaventem.  
 
De heer Francis Vermeiren : Begin februari 2001 heeft men reeds aandacht geschonken aan het oprichten 
van een werkwinkel in Zaventem. Het is een rechtmatige eis van bewoners van een faciliteitengemeente om 
in de eigen taal bediend te worden. 
 
In dat kader vraagt de VDAB zich af of een samenwerking met de gemeente, de PWA of het OCMW 
mogelijk is. In het licht van de taalproblematiek zullen bedienden Franstaligen ten dienste moeten staan. 
Dezelfde problematiek doet zich voor bij de brandweerdiensten. Zou men moeten overwegen de indeling te 
wijzigen in de faciliteitengemeenten ? Meewerken aan de werkwinkels wordt op dit ogenblik door de 
faciliteiten bemoeilijkt. In Vilvoorde bijvoorbeeld, kan men deze problemen oplossen door de bedienden een 
extra taalpremie te geven.  
 
Minister Renaat Landuyt : De hoofdbedoeling van de lokale werkwinkels is het verstrekken van een 
basisdienstverlening aan werkzoekenden, in samenwerking met de gemeenten. In de faciliteiten–gemeenten 
komen hier echter enkele nieuwe elementen bij kijken. 
 
In Zaventem wil ik niet raken aan het Vlaamse karakter, maar moet ook de taalwetgeving nageleefd worden. 
De mate waarin werkwinkels functioneren hangt af van de samenwerking die tot stand komt met de 
gemeenten. Indien deze samenwerking niet tot stand kan komen, zal er ook geen werkwinkel geopend 
worden. Als men in Zaventem een oplossing vindt in samenspraak met de burgemeester, kan ik mijn 
bevoegdheid inzake de werkwinkels laten gelden. De gemeentelijke autonomie moet spelen, maar toch wil 
ik een poging doen persoonlijk te bemiddelen.  
 
De heer Francis Vermeiren : De faciliteitengemeenten geven graag ten volle hun ondersteuning aan alle 
werkzoekenden. Om dit te kunnen doen is het noodzakelijk dat wij snel naar oplossingen zoeken. Ik heb hier 
ervaring mee door de oproeping van de werkzoekenden in juli en augustus. We moeten hier dringend werk 
van maken.  
 
Minister Renaat Landuyt : Daar engageer ik me ook toe.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
�� De vergadering wordt geschorst om 15.47 uur. 
 
�� De vergadering wordt hervat om 16.23 uur.  

 
 
ONTWERPEN VAN DECREET  
 
Invoering euro in samenwerkingsakkoord betreffende preventie en beheer van verpakkingsafval 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot goedkeuring van 
het samenwerkingsakkoord houdende invoering van de euro in het samenwerkingsakkoord van 30 mei 1996 



betreffende de preventie en het beheer van verpakkingsafval. 
 
�� Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 109 aanwezige leden aangenomen. 
 
Vrijstelling successierechten voor bossen en vrijstelling van successierechten en onroerende 
voorheffing voor VEN-gronden 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot invoering van een 
vrijstelling van successierechten voor bossen en van een vrijstelling van successierechten en onroerende 
voorheffing voor gronden gelegen in het VEN. 
 
�� Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 111 aanwezige leden aangenomen. 
 
 
VOORSTELLEN VAN RESOLUTIE 
 
Uitbreiding van het aanbod voor de zorgverzekering in Brussel 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van mevrouw 
Grouwels, de heren Helsen en Van Duppen, mevrouw Van Den Heuvel en de heer Gatz betreffende de 
uitbreiding van het aanbod voor de zorgverzekering in Brussel. 
 
�� Het voorstel van resolutie wordt eenparig door de 113 aanwezige leden aangenomen. 
 
De problematiek van de geboorteregistratie 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van de heer 
Roegiers, mevrouw Merckx-Van Goey, de heren Helsen en Van Duppen, mevrouw Van Den Heuvel en de 
heer Loones betreffende de problematiek van de geboorteregistratie. 
 
�� Het voorstel van resolutie wordt eenparig door de 115 aanwezige leden aangenomen. 
 
Het bevorderen en ondersteunen van het meegroeiwonen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van mevrouw 
Heeren, de heren Martens en De Smet, mevrouw Van Cleuvenbergen, de heer Van der Poorten en mevrouw 
Becq betreffende het bevorderen en ondersteunen van het meegroeiwonen. 
 
 
�� Het voorstel van resolutie wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 114 

aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 110 aanwezige leden 
aangenomen. 

 
 
MET REDENEN OMKLEDE MOTIE  
 
Moeilijkheden dagverzorgingscentra  
 



Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw 
Van Cleuvenbergen en mevrouw Becq tot besluit van de op 27 maart 2003 door mevrouw Van 
Cleuvenbergen in commissie gehouden interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams minister van Welzijn, 
Gezondheid, Gelijke Kansen en Ontwikkelingssamenwerking, over de moeilijkheden waarmee 
dagverzorgingscentra geconfronteerd worden. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 51 stemmen tegen 63 niet aangenomen. 
 
 
VERZOEKSCHRIFT  
 
Herziening van het decreet van 29 maart 2002 houdende de bekrachtiging van stedenbouw–kundige 
vergunningen  
 
Stemming over de conclusies van de verenigde commissies 
 
De voorzitter : Aan de orde is de stemming over de conclusies van de verenigde commissies voor 
Leefmilieu, Natuurbehoud en Ruimtelijke Ordening en voor Openbare Werken, Mobiliteit en Energie over 
het verzoekschrift tot herziening van het decreet van 29 maart 2002 houdende de bekrachtiging van 
stedenbouwkundige vergunningen verleend door de Vlaamse regering op 18 maart 2002 in toepassing van 
het decreet van 14 december 2001 voor enkele bouwvergunningen waarvoor dwingende redenen van groot 
belang gelden. 
 
�� De conclusies van de verenigde commissies worden met 63 stemmen tegen 18 bij 30 onthoudingen 

aangenomen. 
 
Ik zal de verzoeker hiervan in kennis stellen. 
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag. 
 
Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 7 mei 2003 om 10 uur en 14 uur. (Instemming) 
 
�� De vergadering wordt gesloten om 16.30 uur. 
 
 
AANWEZIG 
 
Wilfried Aers, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel Bogaert, Mathieu Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys, 
Karlos Callens, Patricia Ceysens, Hilde Claes, Marc Cordeel, Carlo Daelman, Norbert De Batselier, Carl 
Decaluwe, Veerle Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Niki De Gryze, Karel De Gucht, Hilde De 
Lobel, Anny De Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, 
Jos De Meyer, Johan Demol, André Denys, Herman De Reuse, Peter De Ridder, Johan De Roo, Claudine De 
Schepper, Bart De Smet, Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Sven Gatz, Jean Geraerts, Eloi 
Glorieux, Brigitte Grouwels, Dominique Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Helsen, Margriet 
Hermans, Dirk Holemans, Patrick Hostekint, Pieter Huybrechts, Marino Keulen, Gerald Kindermans, 
Patrick Lachaert, Boudewijn Laloo, Jan Laurys, Herman Lauwers, Julien Librecht, Marcel Logist, Jan 
Loones, Dominiek Lootens-Stael, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Johan Malcorps, Luc Martens, Erik 
Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, André Moreau, Leo Peeters, Jan Penris, Frans Ramon, Didier Ramoudt, 
Jan Roegiers, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Johan Sauwens, Cis Schepens, Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos 
Stassen, Steve Stevaert, Felix Strackx, Lucien Suykens, Guy Swennen, Jacques Timmermans, Bruno 
Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Riet Van Cleuvenbergen, Marc van den Abeelen, Dany 



Vandenbossche, Chris Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Ria Van Den Heuvel, 
Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, Christian Van Eyken, Joris Van Hauthem, Mieke 
Van Hecke, Ingrid van Kessel, Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Paul Van Malderen, Gracienne Van 
Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van 
Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian 
Verougstraete, Miel Verrijken, Isabel Vertriest, Robert Voorhamme, Johan Weyts, Frans Wymeersch. 
 
 
AFWEZIG MET KENNISGEVING 
 
Roland Van Goethem : gezondheidsredenen; 
 
Jos Geysels, Paul Wille : ambtsverplichtingen. 
 
 
AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING 
 
Ludwig Caluwé, Gisèle Gardeyn-Debever, Rufin Grijp, Stefaan Platteau, Walter Vandenbossche. 
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